让美好村落点亮郊野大地



新民眼

盛夏炎炎,正是赏荷好时节。古时就有 "荷叶地""芙蓉镇"之称的松江区新浜镇,重 现"接天莲叶无穷碧"的好风光。在南杨村,许 村公路两侧遍布荷花池,核心区"荷花公社" 拥有300亩的荷花生产经营与试验基地。林 木苍翠,荷影花香,引来不少市民观赏打卡。

南杨村是典型的江南水乡, 黄浦江的两 条支流分别从村子两侧经过,房子就沿着河 道两岸排布。宅前屋后环境整治、垃圾分类减 量、发展绿色循环农业……近年来,村子的 "颜值"越来越"水灵"

美丽生态是农村发展的宝贵资源,不仅 让生活环境更宜居,还能转化为美丽经济。最 近, 南杨村农民集中居住项目正在热火朝天 地建设中, 而随着乡村旅游项目的开发与入 驻,民宿也热闹起来了,村民们吃上了"生态 饭""旅游饭"。石泾弄农家乐日前被列为松江 区市民体验基地,主打乡风民俗特色,主人吴 建东开怀不已:"我家人气很旺,欢迎大家都 来乡窝头'踟亲眷'!

截至 2019 年末, 上海 857 个行政村完 成农村人居环境整治,累计124个村获评市 级美丽乡村示范村, 南杨村是其中之一。去 年, 南杨村还入选上海市第二批乡村振兴示 范村,以生态保护为发展特色。

南杨村的变化,是沪郊乡村振兴的一个 缩影;越来越多的美丽村落,正在点亮沪郊大 地。近日,由上海市实施乡村振兴战略工作领 导小组办公室策划、上海市测绘院编制的首

张"上海市美丽家园地图"问世,翻开一看,可 谓星罗棋布、各具风情-

奉贤区青村镇吴房村,由中国美院执笔 设计,"桃花流水窅然去,别有天地非人 间";崇明区港西镇北双村,盘活闲置农房, 特色民宿"里厢"在美景中融入烟火气;青 浦区金泽镇莲湖村,更是长在风景里,有朋 友驱车路过时,被金色稻田中的白墙黛瓦所 吸引,惊叹"这里的房子在发光",心甘情愿搬 了过去……

尤其值得一提的是宝山区罗泾镇, 塘湾 村等五个村落正聚焦不同特色, 打造上海首 个"五村联动"的乡村振兴示范片区,集中连 片形成一道靓丽风景线,辐射带动发展。

今天, 乡村振兴示范村暨人居环境整治 现场推进会举行。目前,上海共有70个乡村 振兴示范村,其中,第一批9个已完成验收, 第二批 28 个进入收尾阶段,第三批 33 个也 已启动建设。这些村落彼此优势与特色各不 相同,但发展目标却是一致的:产业兴旺、生 态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕-要让上海乡村成为超大城市的稀缺资源、城 市核心功能的重要承载地, 成为上海这座国 际大都市的亮点,成为美丽上海的底色。

据上海市农业农村委员会透露, 计划到 2022年、上海将建设90个以上乡村振兴 示范村,200个美丽乡村示范村,实现1577 个行政村人居环境整治全覆盖。地理位置虽 "远",但随着环境愈美、人气愈旺,乡村与都市 的交往必将愈发密切。期待未来的沪郊大 地,有越来越多"美丽家园"串珠成链— 在蛙鸣鸟啼间,有诗意乡愁,与人人共享。

市政府新闻发布会

上半年增就业岗位2.2万余个 提前8个月完成旧里改造任务

静安区聚焦"老、小、旧、远"回应民生关切

本报讯 (首席记者 潘高峰) 今年以 来,新冠肺炎疫情的暴发对就业带来较大 影响。记者从今天上午市政府新闻发布会 上获悉,今年上半年,静安区新增就业岗位 22833 个,帮扶引领创业 426 人,帮助长期 失业青年就业 504 人。特别是依托区域内 人力资源企业集聚优势,成立了人力资源 机构助力大学生就业联盟, 重点帮扶应届 高校毕业生就业。

此外,静安始终聚隹"老,小,旧,远"等 民生关切,力争做到老有颐养、幼有善育、 住有宜居, 让改革发展成果更多更公平惠 及全体人民。

据静安区委书记于勇介绍, 截至去年 年底,静安共有60岁及以上人口35.71万 人,占比为39.1%,老龄化程度在全市处于

较高水平。静安区积极完善养老设施布局, 至去年年末,全区共有社区综合为老服务 中心 19个、老年人护理机构 25个、老年人 助餐点66个、机构养老床位6089张,较好 匹配了老年人的生活需要。

在推进机构养老的同时,静安还积极 优化居家养老服务体系。推出了"乐龄家 园"居家养老服务品牌十大行动计划,涵 "乐龄友厨"社区助餐、"乐龄居家 宝"健康保障、"乐龄有伴"独居关爱、 "乐龄手帮手"家庭照顾等项目,让老年 人不出社区就能享受到更为贴心的关怀

静安拥有优质的教育资源,全区共有 中学52所,其中普通中学50所,职业高 中 2 所;小学 44 所;幼儿园 91 所。特别

是托幼工作事关"最柔软的群体",事关 干家万户、事关城市未来。为此,近年来 静安全力做好3岁以下幼儿托育服务、3 至6岁学前教育、小学生下午3点半后 校内课后看护服务等工作。加大普惠性 托育点建设力度,年内率先实现14个街镇

静安区坚持旧区改造、无卫设施改造、 成套改造三位一体统筹推进。目前已经提 前8个月全面完成"十三五"成片二级以下 旧里 32.64 万平方米的改造目标,并在此 基础上, 有序推进剩余的零星旧改地块改 造。同时累计完成 5200 多只"手拎马桶"改 告,基本解决居民"如厕难"问题。区域内的 彭三五期、彭一小区、中华新路817弄等旧 住房成套改造也都在有序推进。

世界一线品牌云集南西商圈

静安区上半年消费增幅居中心城区第一

本报讯 (首席记者 潘高峰)今年上半 在 静安区在刺激消费上表现高限 记者会 天上午从市政府新闻发布会上获悉,今年 4月起,静安区社会消费品零售总额在中 心城区率先实现正增长, 上半年累计 559.67 亿元,同比增长 11.3%,增幅居中心 城区第一

据静安区委书记于勇介绍, 近年来静 安大力发展总部经济、楼宇经济、涉外经 济。 迄今已累计引进跨国公司地区总部 85 家,其中不乏欧莱雅、开云、辉瑞、飞利浦等 知名公司。静安也是上海第一幢亿元楼的 诞生地,去年亿元楼达75幢,月亿楼9幢, 其中单位楼字年税收产出最高的超过38 亿元。今年上半年,静安区涉外经济实现税 收总收入 184.08 亿元, 占全区税收总收入 的 50.75%,外税规模和占比均位居中心城

目前,静安已经构建了以商贸服务业、 金融服务业、专业服务业、文化创意产业、 信息服务业为主的国际化、高端化现代服 务业体系。在商贸服务业上,作为国际消费 城市示范区,静安区汇集国内外品牌超过 2000 个, 进入上海的世界一线品牌绝大部 分在静安设有旗舰店或专卖店。特别是南 京西路商圈沿线,世界三大知名奢侈品集 一路威酩轩集团、历峰集团、开云集团 旗下品牌云集, 商屬成为全市高品质消费 的风向标。全国首个离境退税即买即退集 中退付点落户恒隆广场。今年"五一"期间, 南京西路商圈成为全市客流最高的商圈之 一。同时,区域内吴汀路休闲街—丰盛里区 域、陕西北路老字号专业街被评为上海特 色商业街区。静安寺商圈被纳入上海市第 一批地标性夜生活集聚区,"安义夜巷"广

在专业服务业上,静安也已经集聚了 法律服务。会计审计、人力资源、检测认证 等大量的国内外知名专业服务业企业,囊 括了几乎所有的细分门类。GaWC(全球化 与世界城市研究网络) 名录的全球服务机 构中,静安的数量达到44家,占上海市拥 有 GaWC 企业数量的三分之一。区域内专 业服务业在决策咨询、产业融合、资源整合 中发挥了重要的支撑和配套作用。

目前,静安区作为上海唯一的国家服 务业综合改革试点区,正在全力推进全球 服务商计划,进一步对接上海强化"四大功 能",特别是全球资源配置功能和高端产业 引领功能, 市区联动全力打造具有全球资 源配置力和影响力的高端服务业集群。静 安将重点打造9大服务平台,建设15大产 业空间,打响4大活动品牌,吸引高能级的 全球服务机构入驻。

本报讯(首席记者 潘高峰 实习生 陈佳 琳) 今天上午10时,在 日本拥有131家店铺, 年销售额1200 亿日元 的杂货巨头 LOFT 公 司中国区总部正式人 驻同乐坊,成为又一家 落户静安区的跨国企业

同乐坊是诞生干百 年前的弄堂工业集聚 区。厂居相融,自然形成 了生活、工作、娱乐相融 合的生态。静安区政府 先后成立同乐坊管委 会、建设领导小组,依托 各方力量,持续引进优 质企业资源,开发闲置 厂房,打造了集生活、工 作、娱乐干一体的同乐 坊文化创意园区。

从百年弄堂小作坊 变身如今拥有诸多跨国 企业入驻和知名设计企 业的文化创意产业集聚 区,百年同乐坊见证了 国家的沧桑巨变, 更伴 随着改革开放, 迸发出 了社会经济新活力,传 递着积极的企业价值, 践行着新的历史使命。

今年以来,中国抗 击新冠肺炎的有效应对 和对促进复工复产的有 力举措,都使日本 LOFT 公司更看好中国 市场。为了确保 LOFT 公司总部的顺利入驻 以及首店的开业,静安 区政府各部门无缝衔 接,组团式服务,优化 审批流程,将政策效应 最大化,增强了企业的 获得感。正是这些专业 高效的服务和优质的营 商环境,坚定了日本 LOFT 企业如期进入中 国市场并将中国区总部 落户静安区的信心。

静安区表示,期待"百年同乐坊"与"日本 杂货巨头"LOFT牵手碰撞出新的火花,打造 出上海新的"网红打卡地标",共筑美好未来。

仪式上,中国书法家协会会员,两泠印 社社员、上海文史研究馆馆员、106岁的顾振 乐老先生与中青年篆刻家、西泠印社社员吴 承斌向同乐坊赠送了书法、篆刻作品"百年 同乐坊"。

营 口 中 玉 驻 百